



主办单位:
江苏新华报业
传媒集团有限公司
主管单位:
江苏新华报业
传媒集团有限公司

国内统一连续出版物号
CN32-0055
邮发代号27-59
总第12950期

承印:
江苏新华日报印务有限公司
(地址:南京市玄武区东杨坊131号)

发行主渠道:
中国邮政集团有限公司
江苏分公司



官方微博
@扬子晚报

扬子晚报 新闻客户端
紫牛新闻
洞察世界 触动生活



扫码下载紫牛新闻APP

【版权声明】:
本报刊登的所有内容(包括但不限于文字、图片、绘图表格、版面设计),未经本报授权和许可,任何单位和个人不得转载、摘编或以其他任何形式使用。违反上述声明者,本报将依法追究其相关法律责任。
【版权合作】:
如需使用本报自有版权作品,须与本报协商合作并事先取得书面授权和许可。
法务及版权合作联系电话:025-96096
025-58681007
邮箱:yzfwbq@126.com

值班编委 戴平
封面编辑 时力强
美编设计 张丹 周嘉楠
版面统筹 胡诚诚

娄勤俭在南京检查指导疫情防控工作

巩固扩大来之不易阶段性成果 一鼓作气打赢疫情防控阻击战

本报讯(记者 耿联)8月16日,省委书记娄勤俭在南京检查指导疫情防控工作。他强调,要以更加严实的措施深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神,坚决落实孙春兰副总理在我省检查指导时提出的要求,坚持连续作战,深入查短补漏,巩固扩大来之不易的防疫战果,一鼓作气夺取南京疫情防控的决定性胜利。

建邺区沙洲社区卫生服务中心,在疫情防控中担负着大规模全员核酸检测、封闭小区居民核酸检测和医疗保障以及隔离酒店的医疗保障等工作。娄勤俭详细了解社区医院在疫情防控中的任务安排、诊疗服务、院感防控等情况,察看预检分诊流程、中医馆等,对医护人员积极投入核酸采集、送医送药上

门、开展心理疏导服务给予肯定。他说,社区医务工作者在疫情防控中承担了大量任务,付出了艰苦努力,发挥了重要作用,希望大家发扬不怕苦不怕累的精神,万众一心、一鼓作气,坚持到底、夺取胜利。同时要针对疫情防控暴露出来的一些短板不足,更有针对性地加强和完善常态化疫情防控举措,加强基层医疗机构的建设,筑牢疫情防控堡垒。

娄勤俭在调研中主持召开座谈会,听取南京市疫情防控最新进展情况汇报,并就下一步工作提出要求。他指出,在党中央、国务院坚强领导下,在全省的大力支援和全市干部群众共同努力下,南京疫情防控取得了阶段性成效。广大医务人员、基层民警、网格员、志愿者等挺身而出、艰苦奋斗,

广大党员充分发挥先锋模范作用,践行了“两在两同”的要求,发挥了主力军作用、作出了突出贡献,我代表省委、省政府向大家表示慰问和感谢。当前,南京防控形势持续向好,确诊病例连续几天为零,但要看到,国外疫情严峻复杂,国内疫情多点散发,南京在院治疗病人尚未清零,还有一些集中隔离点,风险源仍然存在,特别是随着本地解封地区逐渐增多、出院人数增多、中高风险地区来宁人员增多,必须严防反弹,千万不能放松警惕,一定要咬定目标,紧盯风险领域与薄弱环节,持续巩固防控成果,毫不松懈抓紧抓实各项防控举措。有的区域刚解封,但不能解防,对重点区域、重点人群的管理不能松,查验健康码、测温、戴口

罩等防疫措施要严格执行到位。要毫不松懈规范集中隔离点管理,严密做好防输入,高标准进行环境消杀,抓好医疗救治、院感防控,持续加强重点区域管控,一鼓作气夺取南京疫情防控的决定性胜利。南京作为特大城市,要举一反三,针对病毒变异与疫情发展的新形势新变化,系统加强基层能力建设和公共卫生应急管理建设,加快推进疫情防控的硬件标准化,完善大数据分析研判机制,常态化开展涉疫人员业务培训和日常应急演练,着力发挥好“哨点”的作用,完善输入“关口”管理和属地管理机制,形成一套务实管用的应对疫情操作规范。

省和南京市领导韩立明、赵世勇、夏心旻参加调研。



8月16日,扬州市12345政务服务热线工作人员正在接听、登记群众诉求来电。据悉,自扬州突发疫情以来,扬州市12345热线迅速进入疫情防控状态,为有效分类受理群众诉求,扬州12345热线电话启动疫情防控咨询“0”号键,保障疫情防控诉求专有通道,新增疫情期间心理健康咨询“2”号键,24小时连线心理咨询专家,缓解市民心理压力。

邵丹 摄

中方回应世卫组织 下阶段新冠溯源声明

新华社电 外交部发言人华春莹16日就世界卫生组织秘书处日前关于下阶段新冠病毒溯源问题的声明回答记者提问。

当日例行记者会上,有记者问:世卫组织12日发表声明,表示世卫组织重点是让科学家在第一阶段研究的基础上,实施2021年3月中国-世卫组织联合研究报告中的建议。寻找任何新病原体的起源都是一个艰难的过程,这是一个建立在科学基础上的过程,需要合作、奉献和时间。溯源不应该成为相互指责的政治工具。同时,声明称第一阶段溯源研究报告没有足够科学证据排除任何假设,将设立新型病原体科学咨询小组等机制。中方对此有何评论?

华春莹说,中方注意到世卫组织秘书处12日就下阶段溯源问题发表的声明,强调下阶段溯源应该在第一阶段研究基础上,实施中国-世卫组织联合研究报告中的建议;认为寻找新病原体的起源应该建立在科学基础上,不应该成为相互指责或政治攻防的工具。这些观点应该在世卫组织相关工作中得到落实。我想强调,世卫组织是由成员国主导的。溯源工作事关重大,全球下阶段溯源工作也必须由成员国主导。

国家卫健委: 15日新增新冠肺炎 确诊本土病例13例

新华社电 国家卫健委16日通报,8月15日0-24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例51例,其中境外输入病例38例(云南11例,浙江5例,山东5例,广东5例,福建4例,北京2例,上海2例,天津1例,山西1例,辽宁1例,黑龙江1例),本土病例13例(江苏6例,河南6例,湖南1例);无新增死亡病例;无新增疑似病例。

今年秋季学期我省以及扬州市各级各类学校啥时开学? 高校9月15日前不安排返校

扬子晚报讯(记者 陈咏)16日下午,江苏省政府新闻办召开疫情防控新闻发布会。江苏省教育厅一级巡视员洪流通报,经江苏省委、省政府同意,秋季开学总体安排是:高校9月15日前不安排学生返校;中小学等分两类情况安排开学。

洪流表示,全省中小学(包括中等职业学校、特殊教育学校)、幼儿园分两类情况安排开学。第一类是今年以来一直处于新冠肺炎疫情低风险地区的设区市,9月1日正常开学返校。第二类是今年以来有中高风险地区的设区市,比如扬州市,从全域转为低风险地区满21天后,可分期分批组织学生开

学返校。不能正常开学返校的中小学,可以组织线上学习指导。扬州市的开学工作安排,扬州市教育局已经根据当前疫情防控情况制定预备方案,开学工作方案将在扬州全域转为低风险地区后及时向社会公布。

高等学校的秋季开学总体安排是:9月15日前不安排学生返校,各高校可按秋季学期校历安排线上教学。高校具体开学情况分为两种:一种是高校所在设区市今年以来一直为新冠肺炎疫情低风险地区的,9月15日后分期分批组织学生返校。第二种是高校所在设区市有中高风险地区的,自全域转为低风险地区满21天后,可分期分批组织学生返校。

有三种情况是不能组织学生返校的:第一种是疫情防控条件达不到当地疫情防控要求的。第二种是各项防控措施落实不到位的。第三种是应急预案和演练落实不到位的。另外,还有两类师生员工需要暂缓返校:第一类是中高风险地区所在设区市的师生员工。第二类是返校前21天有中高风险地区旅居史的师生员工。技工院校参照以上规定执行。

此外,校外培训机构、婴幼儿照护机构恢复线下集中培训(照护)活动的活动时间,在当地中小学、幼儿园全部开学后,由各设区市疫情防控工作领导小组指挥机构确定。

7月全省主要经济指标保持快速增长

高温、暴雨、局部疫情散发……叠加挑战之下,下半年开局首月,我省经济运行状况如何?记者16日从省统计局获悉,7月份全省主要经济指标保持快速增长,居民消费价格涨幅趋于回落,企业盈利状况持续改善,经济稳定恢复的态势得以延续,稳中趋优、稳中提质的特征日益明显。

来自统计部门的最新数据显示,7

月份CPI同比上涨1.9%,涨幅较6月份回落0.2个百分点,一举扭转了此前的“四连升”势头。此外,1-7月CPI同比上涨1.3%,与1-6月基本持平。物价涨幅稳中趋缓的态势愈发明显,这意味着,居民消费购买力有所提升,消费信心持续恢复。

一般公共预算收入,是衡量地区经济发展质量的“硬指标”。7月份全

省一般公共预算收入同比增长9.5%,1-7月增长17.6%。“总体而言,7月份全省经济运行稳定向好、持续恢复的态势没有改变。”省统计局负责人分析指出,虽然7月下旬以来省内部分地区疫情散发影响可能在8月份有所体现,但得益于全省干部群众的共同努力,疫情防控形势不断向好,对经济运行的影响总体可控。 王建朋 李晞